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令和 2 年流山市教育委員会議第 1 回定例会会議録 

 

１ 日 時   令和 2 年 1 月 22 日（水曜日） 

開会  午前 9 時 30 分 

閉会  午前 10 時 15 分 

 

２ 場 所   流山市役所 庁議室 

 

３ 出席委員  教  育  長    後田 博美 

教育長職務代理者 杉浦  明 

委   員    宮田 義則 

委   員    堀内  博 

委   員    割田 由佳 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 傍聴者   なし 

 

６ 出席職員  教育総務部長           菊池 智之 

学校教育部長           前川 秀幸 

        生涯学習部長           飯塚 修司 

        教育総務部次長兼教育総務課長   根本 政廣 

学校教育部次長兼学校教育課長   宮本 信一 

生涯学習部次長兼生涯学習課長   中西 直人 

学校施設課長           大塚 昌浩 

指導課長             西村  淳 

スポーツ振興課長         寺門 宏晋 

公民館長             鶴巻 浩二 

図書・博物館長          小栗 信一郎 

 

７ 事務局職員 教育総務課長補佐         川名 健二 

教育総務課庶務係長        矢代  薫 

      教育総務課庶務係主任主事     末吉 聡美 
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８ 議案等 

  議案第１号 流山市立小学校設置条例の一部を改正する条例の原案について 

  議案第２号 教育財産の取得の申出について 

  議案第３号 教育委員会表彰について 

 

９ 議事の内容 

（開会 午前 9 時 30 分） 

後田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

後田教育長 

 

 

教育総務部長 

 

 

 

 

生涯学習部長 

 

 

 

 

 

 

 

開会に先立ちまして、私から一言申し上げます。 

昨年１２月３１日をもって杉浦教育長職務代理者の委員としての任期が満

了となり、１２月の定例市議会にて同意を得て、令和２年１月１日より再任さ

れました。あわせて、教育長職務代理者についても、１月１日付けで 杉浦 明 

委員 を指名申し上げたことをご報告いたします。 

ただいまから、令和２年流山市教育委員会議第１回定例会を開会します。 

まず、令和元年流山市教育委員会議第１２回定例会の会議録をお配りしてお

りますが、ご意見、ご指摘などございますか。 

 

（特になし との声あり） 

 

特になしということですので、承認することにいたします。 

それでは、教育長報告をお願いします。 

 

それでは、１２月の教育委員会議以降の内容についてご報告いたします。 

1/11 令和２年の流山市消防団出初め式が文化会館で開催されました。当日

は千葉県知事表彰、流山市長表彰をはじめ、日頃より地域の消防活動にご尽力

されている方々に対して表彰状が授与されております。 

 

 生涯学習部からは、５点ご報告いたします。 

① 1/12 キッコーマン アリーナで令和２年成人式を開催しました。教育委員

の皆様にもご臨席をいただき、ありがとうございました。当日は、各出身中学

校から選出された３２名の実行委員による準備と運営により、落ち着きのある

雰囲気のとても良い式典となったと思います。参加者数は、対象者１，４７２

名に対し、１，１２３名で、参加率は７６．２９％となりました。なお、２階

席をご家族に開放したところ、４２０名の来場がありました。 

② 1/12 午後、三輪野山の茂侶神社で、市の無形民俗文化財に指定されている
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「ヂンガラ餅行事」が行われ、市長、教育長が参加しました。５升の鏡餅を、

上半身裸の若衆約２０人が奪い合い、餅の割れ方によって、その年の農作物の

作柄を占う正月行事で、当日境内には約３００人の見物客が訪れにぎわいまし

た。３０分ほどもみ合った後、鏡餅は真っ二つに割られ、神職から今年の豊作

が宣言され大きな拍手が送られました。 

また 1/19 には、同じく市の無形民俗文化財に指定されている「鰭ケ崎おび

しゃ行事」が鰭ケ崎の雷神社で執り行われ、市長が参加しました。七福神に扮

した神社の氏子らが、鬼の面の的を目がけて弓を射る伝統行事です。境内には

１００人を超える見物客が訪れ、矢が的に当たるたびに大きな歓声が響きまし

た。 

③ 1/13 文化会館で「ながれやま高校演劇フェスティバル ２０分シアター」

が行われました。このイベントは、千葉県高等学校文化連盟演劇専門部会第一

地区と公民館の共催で開催されたもので、今回で１１回目となります。当日は

１８校が参加し、「新しい物語がはじまる」をテーマに、白雪姫や桃太郎など

おなじみの物語を新しく創り変えた２０分の劇を上演し、客席には保護者や卒

業生、地域の方など約６００人が来場されました。音響や照明、舞台監督も全

て高校生が行い、来場された方からは「昔話を高校生らしく現代風にアレンジ

し、上手に２０分にまとめられていました」、「高校生の熱演に感動しました」

などの声が寄せられました。 

④ 1/18 キッコーマン アリーナで、中央大学バレーボール部と流山市内中学

校バレーボール部交流会として、バレーボールクリニックが開催されました。

この交流会の主催は、中央大学学員会、中央大学流山白門会、ＮＰＯ法人おお

たかスポーツコミュニティ流山の３者で、国内でもトップクラスの技術を持つ

中央大学バレーボール部の協力を得て、更なる競技の楽しさや感動を分かち合

える生徒の育成と、将来のトップアスリートを目指す夢と希望を具現化したも

ので、市内中学校９校の約２８０人の生徒が参加しました。サーブやスパイク、

レシーブ練習のほか、大学生の見本プレーの披露や、みかんやスポーツ飲料で

もぐもぐタイムもあり、生徒たちにとってとても貴重な体験会となりました。 

⑤ 1/19 文化会館で、開館５０周年を記念した日本舞踊公演を開催しました。

男性舞踊家が流派を越えて結成した「弧の会」のメンバーによる、「躍動する！

日本舞踊」を上演し、約３７０人が来場されました。前日には小学生対象の日

本舞踊ワークショップが開催され、１８名の子どもたちが参加しました。本番

では、ワークショップに参加した子どもたちが「さくらさくら」を踊り、練習

の成果を発表しました。流派による踊りの違いの解説や、昔話の「さるかに合
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後田教育長 

 

 

堀内委員 

 

 

 

 

 

公民館長 

 

堀内委員 

 

後田教育長 

 

 

 

後田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

後田教育長 

 

 

戦」をもとにした演目、また来場者参加型の扇子体験など、盛りだくさんな内

容となりました。以上です。 

 

ただいまの教育長報告に対しまして、質疑、意見等がありましたらお願いし

ます。 

 

１３日の「ながれやま高校演劇フェスティバル ２０分シアター」を観させ

ていただきました。東葛地区の私立、公立の高校がほぼ全て参加した演劇の発

表会なのですが、非常に質が高く、未来の高校生になる小中学生に１人でも多

く観ていただきたいという感想を持ちました。このイベントに関しては、小中

学校でのアナウンスはされているのでしょうか。 

 

各中学校にパンプレットをお配りし、募集はかけさせていただきました。 

 

個人的には非常に有意義なイベントでした。 

 

ほかにご質問はございますか。 

 

（特になし との声あり） 

 

特にないようですので、以上で教育長報告については終了いたします。 

これより議事に入りますが、議案第１号「流山市立小学校設置条例の一部を

改正する条例の原案について」、議案第２号「教育財産の取得の申出について」

は、市長に対する意見の申出を必要とする事項です。また議案第３号「教育委

員会表彰について」は、個人に関する情報が含まれています。よって、流山市

教育委員会会議規則第１３条第１項の規定により非公開とし、本日の議案日程

につきましては当該案件を同会議規則第１０条第１項の規定により、各課等報

告の後に繰り下げたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

 

 （異議なし との声あり） 

 

ご異議なしと認めます。 

よって、議案第１号、議案第２号及び議案第３号については非公開とし、各

課等報告の後に審議します。 
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指導課長 

 

 

 

図書・博物館

長 

後田教育長 

 

杉浦教育長職

務代理者 

 

 

指導課長 

 

 

 

杉浦教育長職

務代理者 

 

指導課長 

 

後田教育長 

 

 

 

後田教育長 

 

 

 

 

 

 

それでは各課等報告に移ります。指導課からお願いします。 

 

（流山市スクールロイヤーについて、いじめ防止相談対策室について、令和

元年度葛北中学校新人駅伝大会の結果について、いじめ対策調査会、教育振興

基本計画について報告） 

 

（北上市展について報告） 

 

以上の各課等報告への質疑、意見等がありましたらお願いします。 

 

いじめ防止相談対策室についてですが、これは機構でいうと指導課の中の

「室」となるのか、それとも教育委員会の中の独立した「室」となるのでしょ

うか。 

 

機構は指導課付けとなります。組織体制としては、今のところ室長、その他

行政の次長、スクールロイヤー、スクールソーシャルワーカー等を想定してい

ます。 

 

そうすると、教育委員会としての職員数もかなり増えるという見通しなので

すね。 

 

はい。 

 

ほかにご質問はございますか。 

 

（特になし との声あり） 

 

質問がないようですので、各課等報告についての質疑を終了します。 

続きまして、先ほど非公開と決定しました議案の議事に入ります。 

 

（傍聴人がいないため、退席者なしで審議開始） 

 

議案第 1 号「流山市立小学校設置条例の一部を改正する条例の原案について」 

学校教育部長の説明後、審議に入り、原案どおり可決された。 
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後田教育長 

 

 

 

指導課長 

 

 

 

堀内委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第２号「教育財産の取得の申出について」 

教育総務部長の説明後、審議に入り、原案どおり可決された。 

 

議案第３号「教育委員会表彰について」 

学校教育部長の説明後、審議に入り、原案どおり可決された。 

（主な質疑） 

（問）１名だけということだが、学校からの推薦自体も少なかったのか。 

（答）学校からの推薦も少なかったが、表彰規定に合う方ということで考える 

と１名であった。また、その他の表彰もあるので、その該当するところ 

に何名かの先生方を考えている。 

（答）表彰に該当する年代の先生方が少なくなってきているということも、背 

景としてあるかもしれない。流山の教育のために頑張ってくれている先 

生をこのように認めることは、本人の今後の意欲、また他の教職員への 

より良い影響もあるので、目立つ、目立たないではなく、教職員として 

頑張っている先生方を見つけて表彰できればと思っている。 

 

以上をもって本日の教育委員会議に付議された案件の審議は、終了いたしま

した。 

そのほか、何かございますか。 

  

 「全国珠算競技大会 そろばんクリスマスカップ２０１９」で、２競技で日

本一になった西初石小２年の高嶋優君の記事のコピーを資料として配布して

おります。 

 

 高嶋君は当初から数感覚があることもあり、どんどん暗算の技能が伸び、低

学年の中では全国的にトップを狙えるくらいの実力を保有しています。今回、

新聞の取材を受けたのは髙嶋君だけでしたが、流山小にも全国暗算コンクール

１年生以下の部１位、南流山小にも全国そろばんコンクール１年生以下の部１

位の児童がいます。低学年で暗算のできる子がどんどん増えてきています。そ

ろばんがなくても必要に応じてすぐ答えが出せるという力は、カリキュラムに

沿って指導を受ければ誰でも身に付く力ですが、なかなかそれを開花させる機

会が限られてしまうようです。実際に一生役立つ、生きる力のひとつとして、

どんな時でも計算は必要な処理能力ですので、広く今後認知いただければと思
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後田教育長 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

後田教育長 

 

 

 

います。 

 

それでは次回の教育委員会議について、事務局からお願いします。 

 

 次回の教育委員会議は、２月１９日（水曜日）、午前９時からとしたいと思

いますが、いかがでしょうか。場所については、後日お知らせいたします。 

 

（次回の日程協議） 

 

それでは、次回の教育委員会議は、２月１９日（水曜日）、午前９時から開

催することとします。 

以上で、令和２年流山市教育委員会議第１回定例会を終了します。 

  

（閉会 午前 10 時 15 分） 


